



塑料袋的呼声

上海市浦东新区福山外国语小学
四年级13班 周星蕊
指导教师 卢冬英

我是一个白色塑料袋，经过工人们的精心制作，最终被挂在了超市的收银台前。在这里，我成了“忙碌的小使者”，凭借轻便与实用，赢得了顾客的青睐。

那天，一个行色匆匆的年轻人快步走进超市，他一眼就看到了我，毫不犹豫地将我从挂架上取下，装了几个红彤彤的苹果。结完账后，他带着我离开了超市，回到了他的家。他把苹果拿出来，再将我随手一抛，一阵风吹过，我便在空中飘荡起来，越过了一栋栋高楼大厦，向着郊外飞去。

在飘荡的过程中，我看到了许多和我一样的塑料袋，它们五颜六色，有红色的、黄色的、绿色的……这些看似缤纷的景象，却没有一丝美感，只有触目惊心的痛楚。我的同伴们，有的像我一样在空中随风飘荡，有的则静静地躺在大地上，成为这片土地上一道道丑陋的伤疤。

飘了很久，我终于累了，便缓缓降落在地面上。这时，一位拾荒的老爷爷发现了我，他轻轻地将我捡起，放进他的蛇皮袋里。几天后，我和许多塑料袋伙伴一起被老爷爷送到了废品收购站。在那里，我们被分类、打包，不久之后，我被回收到了工厂，经过一系列的加工处理，我再次变成了一个崭新的塑料袋，回到了超市，继续我的循环之旅。

虽然我只是一个普通的塑料袋，但我也有自己的心声：请减少使用我们吧！虽然我们给人类的生活带来了便利，但对环境的伤害也是巨大的。那些被随意丢弃的塑料袋，需要经过漫

长的时间才能分解，它们会破坏土壤结构，污染水源，还会对无辜的动物造成伤害。

请使用环保袋，爱护我们共同的地球家园。否则，终有一天，我们可能会失去这个美丽的世界！



橡皮擦的自述

上海市浦东新区育童小学
五年级4班 毛辰睿
指导教师 卢冬英

在这个世界上，我——橡皮擦扮演着不可或缺的角色。

我的身体柔软而富有弹性，因此，许多人喜欢在我身上留下痕迹。我们橡皮擦家族成员众多，有散发着香气的香橡皮，有为艺术家设计的美术橡皮，还有可塑性极强的可塑橡皮；我们的型号多样，从2B到6B等，每一种都有独特的用途和特性。

我的故事始于1770年。那一年，英国化学家普里斯特利偶然发现了橡胶的神奇之处：它能擦去铅笔的痕迹。这一发现如同曙光，照亮了我们家族的未来。不久后，英国工程师爱德华·内米将橡胶制成了第一块真正意义上的橡皮擦。从那时起，我们就开始在人类社会中发挥作用。

我们的诞生充满智慧与技艺。首先，工人们在三叶橡胶树上切割收集树液，经过过滤、浓缩和搅拌，去除杂质和水分后送往工厂。在那里，橡胶经过混合和加热，增加可塑性。接着，我们被放入模具，冷却固化成形。最后，经过修剪、打磨和印刷，一块全新的橡皮擦诞生了。

我们家族对人类贡献巨大，我们帮助人类改正错误，追求完美。同时，我们也希望得到人类的善待，不再受到伤害。



孙悟空的求职信

浙江省瑞安市实验小学
六年级1班 贾雅彤
指导教师 徐婷婷

敬爱的导演：

您好！

俺乃孙悟空，此次前来求职，是经如来佛祖推荐。

俺听说您正在招聘电影和电视剧的演员，俺对此非常感兴趣。您要求演员表演真实、情感真挚，俺肯定能够满足这些条件。

第一，俺老孙在《西游记》中拥有超强的能力，能够变出您需要的各种道具，您无须另外购买。无论是先秦时代的青铜器，还是唐宋元明清历代文人的字画，我都能变出来，您不必担心道具短缺的问题。

第二，俺不仅能为您节省道具费用，还能节省出行费用。俺的筋斗云想必您也有所耳闻，无论您想去哪里拍摄，是北京雄伟壮丽的万里长城，还是呼伦贝尔翠色欲流的大草原，甚至是银装素裹的南极或北极，您都不需要安排任何交通工具。只要坐上俺老孙的筋斗云，您想去哪里就去哪里。

第三，俺老孙的适应能力非常强。即使是面对九九八十一难，俺也能随机应变，成功取得真经。无论遇到什么危险，俺都能化险为夷。

第四，俺老孙的演技您更是不用担心。俺的师父和师弟们经常被俺骗得团团转，嘿嘿！

此致

敬礼！

求职人：孙悟空
2025年1月22日

我是天空中的一片云

江苏省苏州工业园区东延路实验学校
六年级2班 李奕扬
指导教师 王爱梅

我是天空中的一片云，天天自由自在地飘来飘去，我不知道自己是从哪里来的。

又是新的一天，我看到了初升的太阳。太阳像个刚出生的婴儿，全身红彤彤的。我大笑起来，太阳一生气，把我也变红了。

“快看，那片朝霞真美啊！”循着声音，我往地下一看，原来是几个上学的孩子在赞美我。我开心地跟着他们到了学校的上空。我刚听见琅琅的读书声，可恶的风就把我吹走了。

风是个奇怪的伙伴。有时它很温柔，微风给我扇扇子，凉风把我的汗珠变成雨滴，暖风让我变换各种造型；有时它却有点暴躁，狂风总把我的头发吹乱，更可怕的是台风，好几次把我的同伴卷进去，不知带到哪里去了。

在天上的日子并不孤独。有时，我的头顶会飞过一架飞机，它留下来的尾气呛得我直咳嗽；有时，小鸟在我的身体里捉迷藏，叽叽喳喳的，逗得我浑身发痒。

听身边的云说，我们并不会一直在天上。在天空飘荡久了，我们的身体就会变得越来越黑，越来越重，最后变成数不清的雨点掉下去。我会掉到那个学校里去吗？我想掉到教室旁边的树叶上，用滴滴答答的雨滴声给正在读书的孩子们伴奏……